

ЕКОНОМІКО-СОЦІАЛЬНІ ВІДНОСИНИ В ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ТА СФЕРІ ОБСЛУГОВУВАННЯ

Тези доповідей
VI Міжнародної науково-практичної конференції
(9–10 травня 2024 року, м. Львів)

За загальною редакцією
Наталії ПАВЛЕНЧИК

Львів
ЛДУФК ім. Івана Боберського
2024

ПРОЦЕСИ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ

Ганна Сиротюк

кандидат економічних наук, доцент

Львівський національний університет

природокористування (Україна)

Катерина Янковська

кандидат економічних наук

Львівський національний університет природокористування (Україна)

Процес євроінтеграції, який триває в Україні – явище, що відображає важливі зміни в геополітиці й економіці, впливаючи на розвиток країни й формування їх соціально-економічної та політичної системи. У контексті процесу євроінтеграції важливо аналізувати його вплив на економічний розвиток, оскільки ця динаміка надає країні можливість активно взаємодіяти на міжнародній арені й забезпечує прискорення її економічного зростання.

Одна з головних переваг євроінтеграції – можливість доступу до європейського ринку, одного з найбільших й найбільш стабільних у світі. Це відкриває широкі можливості для українських підприємств нарощувати експорт, привертати інвестиції та впроваджувати передові технології. Крім того, інтеграція з Європейським Союзом сприяє поширенню найвищих стандартів якості, безпеки й екології, що забезпечує підвищення конкурентоспроможності українських товарів і послуг на світових ринках.

Активне прискорення курсу на здійснення процесу європейської інтеграції відображає свідомий вибір України, її громадян та уряду. Зовнішньополітичні пріоритети країни спрямовані на мобілізацію українського суспільства й влади, що сприяє зміцненню національної безпеки, суверенітету й територіальної цілісності.

Процес євроінтеграції впливає на різні сфери національного господарства, змінюючи структуру й методи управління, а також рівень конкурентоспроможності країни.

По-перше, економічні переваги євроінтеграції, такі як збільшення доступу до європейських ринків, сприяють зростанню зовнішньої торгівлі й залученню іноземних інвестицій. Це може позитивно вплинути на економічну активність й розвиток підприємств у країнах-кандидатах або країнах-членах.

По-друге, євроінтеграція зазвичай супроводжується впровадженням стандартів й реформ, спрямованих на підвищення конкурентоспроможності й модернізації економіки. Це може сприяти зростанню продуктивності, поліпшенню умов для бізнесу й створенню нових робочих місць.

По-третє, співпраця в рамках євроінтеграції дає змогу країнам об'єднувати зусилля в розв'язанні спільних викликів, таких як зміна клімату, енергетична безпека та боротьба з корупцією. Це сприяє сталому розвитку та формуванню стабільної економічної ситуації в регіоні.

Євроінтеграція відкриває перед економікою України низку можливостей для розвитку, використовуючи наявні конкурентні переваги порівняно з іншими країнами:

- вигідне географічне розташування, що допомагає брати участь у глобальних технологічних ланцюжках;
- наявність значних запасів корисних копалин і потужностей для їх первинної переробки, що дає змогу відкривати підприємства з виробництва продукції з високими ступенями переділу;
- розвинена, хоча й застаріла, промисловість, реформування якої є простішим і дешевшим, ніж створення сучасних виробництв з нуля;
- відносно низька вартість робочої сили у разі високої кваліфікації, як порівняти з іншими країнами з таким самим рівнем заробітної плати [1, с. 31].

Утім, варто врахувати виклики й ризики, пов'язані з євроінтеграцією: – адаптація до нових економічних умов,

- можливі втрати робочих місць у деяких секторах,
- соціальні й політичні наслідки тощо.

Сучасні виклики євроінтеграційних процесів в Україні відзначаються загостренням економічних і політичних криз, а також збройними конфліктами з росією, які зумовили значні збитки для економіки країни. Ці виклики потребують від України реформ у сфері економіки, політики й соціального розвитку, успіх яких залежить від активності інноваційних процесів.

Важливо також врахувати можливі наслідки для України від ускладнення внутрішньої соціально-економічної ситуації на теренах ЄС [2, с. 86]. Західні партнери України також зіштовхуються зі своїми проблемами, які можуть вплинути на їхню підтримку й допомогу у процесі євроінтеграції.

Незважаючи на військову агресію з боку росії, постійні ракетні обстріли, країна здобула статус кандидата на вступ до ЄС у червні 2022 року й продовжує здійснювати процеси європейської інтеграції в різних сферах, активно розвиває партнерство з ЄС та, відповідно, втілює рекомендації Європейської комісії.

Отже, євроінтеграція – важливий стратегічний напрям для України, проте її успішність залежить від швидкості й ефективності реформ, зокрема боротьби з корупцією, модернізації судової системи та поліпшення бізнес-клімату, щоб якнайбільше використати перспективні можливості.

Список використаних джерел

1. Мороз О. Міжнародна економічна інтеграція України: проблемні аспекти розвитку. *Східна Європа: економіка, бізнес та управління*. 2019. Вип. 2(19). С. 27–34.
2. Україна на шляху до ЄС: реалії і перспективи. *Національна безпека і оборона*. Центр Разумкова. 2022. № 1–2. URL: https://razumkov.org.ua/images/journal/NSD187-188_2022_ukr_full.pdf (дата звернення: 10.03.2024).